

# NEBRASKA

Ačkoli naše národní garda, čili milice, celkem slušně si počínala při posledních manévrech, konaných v okolí Waterloo, přece jenom došlo trochu stížností. Jeden farmář od Arlington si stěžuje, že mu vojáci ukradli tři tuety slepic a kuřat, které si upekli a uvařili, členové setniny z Kearney dostali se do prance při taneční zábavě v Ames, až musil být povolán šerif z Fremontu a poručík Florell ze setniny z Holdrege zatčen byl v Lincoln pro útok. Všecky tyto žaloby budou vyšetřovány, avšak dosud nebyl určen den pro slyšení. Jinak manévry setnaly se s dokonalem úspěchem a milice mnoho se naučila pro ten případ, že byla by povolána do skutečné služby ve válce. Zdraví mužstva bylo velmi uspokojivé, neboť když tábor rozpuštěn, pouze jeden voják nalezl se v nemocnici.

Western Savings, Loan and Investment Company, společnost, v které sdružen jest bývalý guvernér Aldrich, požádala distriktní soud v okresu Lancaster o rozkaz, aby státní bankovní rada musila jí vydati povolení k provozování obchodu. Toto státní bankovní rada odepřela, poněvadž při společném příkře mnoho slibovala lidem, kteří by si u ní peníze uložili. Záležitost tato projednávána bude před výše zmíněným soudem dnes.

Na dobrý nápad, jak zvýšiti odbyt svého zboží, přišel Joe Herman, z Lincoln, jenž na okrasní výstavě v Clay Center prodával sodu, limonádu a občerstvení toho druhu, ale na konec se mu to přece jenom nevyplatilo. Naházet totiž do fontán, v nichž byla voda k pití, kofrové kuličky, jež dávají se do šatstva, aby je chránily od molů a pak ještě nějaký nepěkný páchnoucí olej tam nalil. Byl za to zatčen a pokutován \$10, a poněvadž nemohl sehnati peníze, nucen byl ubytovati se v okresním vězení.

Náš guvernér Morehead hodlá následovati příkladu svého souseda a kollegy z Missourí a vyzvat občany nebraské, aby některé dva dny v měsíci září věnovali budování a zvelebování cest. V Missourí na cestách pracovalo 250,000 lidí a odhaduje se, že provedení zvelebování měla by na penězích cenu \$1,000,000.

Na pět set farmářů v údolí řeky Platte v jihozápadní části státu, jest zle pobouřeno, poněvadž utrpěli velikou ztrátu tím, že vláda zachytila všecku vodu v řece za velikou hrází Pathfinder ve Wyomingu. Úrodu nemají skoro žádnou, neboť při úplném vysušení řeky zmizela všechna spodní vláha. Farmáři hodlají se domáhati odškodného, ježto při zakopení pozemků předpokládali, že voda z řeky nebude tímto způsobem odváděna. Vládní úředníci praví, že ani v budoucnosti nelze očekávati žádnou vodu v řece po měsíci červenci.

Když kolem 8. hod. v pátek ráno Henry B. Erisman jel do Auburn s nákladem prasat, koně se mu splašili a vůz převrhli. Erisman, muž asi 60-letý a jeden z nejstarších osadníků v onom okolí, nalezen byl později na cestě mrtve.

V North Bend zatčen byl minulý úterý Oliver Hackney na obvinění z velkokrádeže. Koupil v Denver automobil od R. M. Cassella, za \$1,000, za kterýž zaplatil bezcenným čekem. Ve čtvrtek vzat byl zpět do Denver, kdežto jeho žena, jež s ním byla, odešla ku příbuzným do Indianopolis.

Ve Falls City vyhořel ve čtvrtek ráno departmentální obchod formy Hughes & Fisher. Budova, mající cenu asi \$5,000, byla plně pojistěna, kdežto škoda na zboží jest asi \$28,000 a pojistitní pouze \$18,000.

Blíže Grand Island shořelo devatenáct obluků železničního mostu přes řeku vedoucího. Poněvadž v řece nebyla žádná voda, dělali odhadli na rychlo studni a vodou a této oběi hořeli.

V Hastings zastěn v neděli ráno John O'Connors, jeden ze starších osadníků tamošních, a ačkoli měl asi za \$100,000 jmění, nanechal ládně posledni vůle a nikdo nevít, odali má nějakých příbuzných. Právě předtím, že žena

kteřá tvrdila, že jest jeho manželkou, navštívila Hastings asi před dvacet lety a přítomně bydlí prý někde v severní části státu. O'Connors přišel do Hastings z Fremontu před třiceti lety a 25 centy v kapse a ze skromných začátků, jako přístřípkář, vybudoval jmění pozůstávající z akcí v pivovaru, dvou velikých farem v okrese Adams, tří obchodních budov v Hastings a několika stavebních míst a hypoték.

Bankám v Nebrasee poskytnuta bude dočasná výpomoc z národní pokladny \$1,000,000, tak aby mohly vyhověti poptávce po penězích, která jest vždycky největší, když obilí jest do trůh zasíláno. Celkem uloží vláda do národních bank dodatečných \$50,000,000.

V okresu Boone, kde dostali v minulých dnech vydatnou vláhu, kukurice znamenitě se zdvihla, ale za to v okresu Kearney jest skoro úplně zničena.

V okolí Ord vypukla cholera mezi prasaty, a poněvadž nebylo k dostání dostatečné množství proticholeraového séra, hodná jich pozlo.

Tři dívky ve věku 2, 5 a 8 roků, J. S. Pitmanova, farmáře bydícího čtyři míle severně od Hemingford, uhořely a obydlí zničeno bylo požárem ve středu ráno, následkem výbuchu automobilových kameň. Pí. Pitmanová, jež chystala oběd v tu chvíli a měla děti kolem sebe, byla tak zle popálena, že na její zachránění není skoro žádná naděje. Pan Pitman, jenž pracoval v poli, běžel domů při spatření dýmu, deroucího se z okna a dvířel, ale podařilo se mu zachrániti pouze nejmenší dítka, jež bylo nejdále od kamen. I ono utrpělo popáleniny a naděhalo se kouřem, avšak vyhlídka, že zůstane na živu. Pitman sám byl popálen a omámen kouřem a jenom s nasazením všech svých sil dostal se z hořícího stavení.

John Silvers, farmář na odpočinku, 60-letý, spadl s větrníku na své farmě blízce Seward minulý úterý odpoledne a zlomil si vaz. Zůstala po něm vdova, jeden syn a tři deery.

Jedna firma v Chicagu skoupla všechna jablka vystovaná členy sdružení sadařů z jihovýchodní Nebrasky. To jsou asi tři čtvrtiny veškeré úrody jablek ve státě a ze sadů, kde daří se ty nejlepší druhy. To vysvětluje, proč lidé ve městech v Nebrasee nuceni jsou platiti tak vysokou cenu za jablka.

## Česko-americký přehled.

V bytu svém č. 3612 Clark Ave na západní straně v Clevelandu k desáté hodině v noci samovraždou spáchala v českých kruzích všeobecně známá paní Julie Vodáková, manželka malíře poreclánu a dekorátéra. Požila velikou dávku karbolové kyseliny a skonala v ambulanci firmy Roth a Weber dřív, než mohla býti do německé nemocnice zavezena. Čivní porucha dohnala ji k zoufalství.

Ony v Clevelandu bavili se tři hoši hrou v kostky. Hrál jen o centík za plotem. Hošy zozoroval služba tam konající policista z 5. policejního okrsku. Policista přeskočil plot. Při spatření modrokabátíka hoši dali se na útěk a policista po nich střežil. Trefil 18-letého Antonína Nocera, jehož rodiče bydlí na Grand ave. u 110. E. ulice, do pravého kolena, jež prostřelil. Přivolaný lékař vyňal kulku a ponechal hoeba v domácím ošetřování.

Paní Antonie Kukulová z č. 240, 27. ulice v Guttenberg, N. Y. poslala v sobotu odpoledne svého 5-letého Václava pro starší bratry jeho — 12-letého Josefa a 10-letého Jindřicha — kteří si v denku bráti, aby okamžitě přišli domů, že chce někam odjetí a s nimi se proto rozloučiti. Hoši po malém otálení vyběhli po schodech do bytu ve čtvrtém poschození a zastali svou matku chovající na klíně a tisknoucí k srdci 2-letého Eduarda. Slzy padaly jí na kučeravou hlavu hoškovu. Po té se matka ožně rozloučila s každým dítětem svým, mazle se s nimi nějakou chvíli a když udivení hoši tážali se jí, kam jde, odpovídala, že daleko. Po té vložila nejstaršímu Josefovi na srdce, aby pečoval za její nepřítomnosti o nejmladšího Eduarda a rychle se vztýčivši, obrátila se ke dvěřím. Děti ji zadržovali a s ní chtěli jíti, ale matka beze slova se jim již vytrhla, běžela do chodby k otevřenému oknu, jež vedlo na dvůr a vyskočila na dlažbu. Zranila se dle náhledu lékařů smrtelně.

V sobotu právě o poledních přišlo v domě manželů Klírnů, č. 13205 Preston ave v Clevelandu k neštěstí, jež bude nepochybně stát život dvouletého jejich hoeba, Karlika. Hoeb batolil se po zemi. Matka jeho prala a poněvadž ve světnici nalezly se v té době ostatní její dvě děti, myslila, že dájí na chlapce pozor.

Ale děti se člověk nedohlídá. Hoeb dostal se až k plotně a strhl na sebe hrnce a vařícím mlékem. Byl opařen na rukou a na těle. Hoeb je opařen smrtelně a zranění svému nepochybně podlehe. Matka jeho jest bolem zdrcena.

Známy čicngský kraj, pan Antonín Beránek, kožešník, jenž vlastní blízce Otsego, Mich., menší farmu, kde tráví se svoji chotí letní prázdniny, ocitl se s touto v nemalém nebezpečí. Byli by málem ukopáni svým vlastním konem, zapřaženým do lehkého kočárku. Manželé vyjeli si společně v úterý dopoledne na výlet farmářů ze známého již okolí a na cestě k výletnímu místu potkali blízce Miner Lake automobil, kterého kůň se ulekl a počal se pšásti. Pojednou prudce uskočil stranou a p. Beránek vy-padla při tom z kočárku do příkopu. Kůň pak se tím polekal ještě více a začal couvati na zad. Tím jedině paní Beránková zachráněna před usápnáním. Daleko kůň vedlo se však p. Beránek, který byl celým tím případem uveden v nemalý zmatek a ztratil nad koněm všechnu kontrolu. A tak se kůň a povoz s panem Beránkem ocitl na druhé straně silnice. Povoz se zvrátil a dopadl vší tíhou na majitele, který zůstal pod ním ležeti v bezvědomí. Z protějšku farmy pozorovali celou tuto příhodu a proto byla nebudou postiženým ihned poslána pomoc. Trvalo to delší dobu, než pan Beránek přišel k sobě. Sám se však domů dostati nemohl. Byl především dosti potlučen a pak uleknutím i dosti se slabil. Byl tedy do svého domova dopravěn v povozě a sotvaže dojel na farmu, byl k p. Beránkovi na rychlo povolán nejbližší lékař, který zraněného ošetřil. Poraněný kraján stěžuje si na bolesti uvnitř a pak i na chvílemi prudké bolesti v páteři. Stav p. Beránkové jest uspokojivý.

Na podnět řádu "Columbia", č. 147, Č.S.P.S. zabývala se Česko-Americká Národní Rada v Clevelandu ve své plenární schůzi obmýšlenou kongresem daní na vzdělání, totiž avalením 15 procent cla na všechny knihy v cizí řeči tištěné a do Spoj. Států dovážené. Po uvážení toho, jaké škodlivé následky by uvalení cla toho mělo i pro nás Čechy americké, jakož i toho, že zavedení podobné daně bylo by i pro velkou a bohatou republiku Severoamerickou nedůstojné, usneseno, aby příslušná protestní resoluce, jejímž sepsáním pověřen anglický tajemník sboru, právník p. Kovanda, zaslána byla kongresníkovi.

# SAMOŽITNÁ

WHISKY NA GALLONY  
10,000 gallonů za následující ceny:

Kofalka tato se vyrovná každé 4-dollarové kofalce a nebudete-li s ní spokojeni, navrátíme Vám peníze.

2 gallon	\$4.25	3 gallon	\$6.00
5 gallon	\$9.75	10 gallon	\$18.00



Dovoz vyplacen. Objednejte přímo z této oznámky.

Harvest King Distilling Co.  
306-12 West 6th St., KANSAS CITY, MO. Boh. D.  
Žádají zákon nezakazuje líhoviny pro Vaši potřebu objednat. Chraňte se před padělký nekvalitní sortě!

p. Sabathovi, jakož i senátoru p. Burtonovi z Ohio se žádostí, aby tuto na místech příslušných tlumočili, jakož i zasadili se, aby toto clo na cizojazyčné knihy zavedeno nebylo. Zároveň pak usneseno vyzvat i Česko-Americkou Národní Radu v Chicagu, aby ihned zahájila co nejrozmáhlejší akci mezi Čechy americkými za účelem protestu proti zavedení tohoto cla, snižujícího Sp. Státy v očiích ostatních národů evropských.

## Z KALIFORNIE.

Od našeho zvláštního dopisovatele.

V Oakland spojily se všechny "morální sly" v boji o čistotu města, praví O. Tribune. Kdo tvoří ty morální sly v Oaklandu? Na schůzi nově utvořené ligy "Zákona a pořádku", jež se konala v Young Men Christian Association ve středu dne 13. t. m. zastoupeny byly následovně:

Federace oaklandských kostelů, První baptistický kostel, mužská liga prvního kongregačního kostela, Presbyteriánský kostel, Y.M.C.A., Y.W.C.A. a několik starých panen. Jsou-li to ti nejlepší zástupcové mravnosti v Oakland, pak to tam opravdu musí býti k pláči.

Každou chvíli čteme o morální ulehlosti těchto amerických pastýřů duchovních, a očekávali bychom, že lepší pracovníci mezi nimi začnou s tou svojí občstnou prací doma. Doma by to dalo asi více práce. — a tak řídí se se pravidlem, že ze dvou zel si má člověk vybrati to menší, vyřídili se všichni na hostince.

Liga "Zákona a pořádku" žádá správu města o zrušení 198 hostinů v obvodu města a o zvýšení license pro zbývajících 200 hostinů z \$500 na \$1,000. Mezi jinými návrhy, jak toho dosáti, jest také následující: Hostince musí býti nejméně tři a nejvýprav-

něji zařízení místnosti ve městě a kdo nemá dosti peněz, aby požadavkům těmto učinil zadosť, ať jde z živnosti. Kam jest tedy ten celý občstný boj namířen? Proti chudákům, dělájícím živobytí, na ty, kdo mají dosti peněz nemůže se sáhnouti. Rozumí se samo sebou. Mají-li tyto lidé na zřeteli skutečnou občstnost města aneb svoje vlastní kapsy, netřeba povídat.

V San Francisku jest patrně asi mnoho lidí, jejich esthetický vkus jest maršen nástěnnými plakáty, které jsou lepeny všude, kde jenom trochu jsou na očích. Jedná se o odstranění těchto plakátů, proti čemuž přirozeně — vede se strany výrobců těchto oznamek urputný boj. Jisté jest, že odstraněním insertování tohoto druhu přišlo by o zaměstnání mnoho dělníků a dá se očekávati, že lidé rozhodují o této záležitosti budou bráti větší ohled na chuť ehleba, který oznamování skýtá stím a snad tisícům rodin — nežli na krasocitnou chuť několika lidí. Časopisy, které by na oznamkách velice získaly, všemožně podporují tažení proti "Bill Board Advertising".

J. Č. D. bude pořádati někdy v říjnu banket a ples na oslavu dosažení počtu 20,000 členků, jež jednota má. Zábava tato, uspořádaná v Sokolovně, slibuje býti zajímavou, budeť program pestrý a vhodně volený. Mezi jiným předvedou malé žánky naší školy tance, jež s nimi pilně navěšuje paní R.

Devětileté jubileum trvání oslavy Z. Č. B. J. v San Francisku bude 20. září t. r. Ples spojený s touto oslavou, který bude uspořádan v Sokolovně, jistě se vydaří.

Na zábavách nám tu v San Francisku jistě neschází. Není týdně, aby se něco nepořáдалo. Zdá se, že toho slavení jest na všech stranách plno — ale po skutečné práci, která by mohla nésti užlechlé ovoce, není ani vidu ani slechu.

## VÚDCOVÉ MEXICKÝCH POVSTALCŮ, KTERÝM JEST ROZTRŽKA MEZI HUERTOU A SPOJENÝMI STÁTY VITANOU.



Spis prozatímního presidenta mexického Huerty se Spojenými Státy byl příznivě přijat vůdci povstalců, neboť vidí v něm možnost, že se dohláží spolu úspěchů. Tři přední vůdové povstalců z leva na pravo jsou: generál Pablo Gonzales, generál José Carranza, bratr guvernéra Carranza, blava konstitucionalistů a plukovník Villarreal. V případě úspěšného zakročení má se za to, že by tato vůdové bojovali proti Spojeným Státům, ať proti svým roztřec mezi strýčkem Samem a Huertou, dohazující se, že vláda Spojených Států bude přáti dovozu zbraní do Mexika a tak budou muset bojovati proti Huertovi, až do úplného rozhoštění.

**HOTEL HARNEY**

Nový Hotel Harney, úplně ohnivzdorný, moderně zařízený v každém ohledu. Ceny mírné, \$1.00 a \$1.50 denně z pokoje. Obsluha vzorná. Jan. 14e

Telefon hotelu: Doug. 1288. Tel. hostince: Doug. 6095.

RDH 14. a HARNEY UL., OMAHA

**CALIFORNIE**

oň šlochlí podnět, bez boží, bez krup, bez stromových větví, bez státek málo porcovat. Má dobat viny a zrodina vládu. Usat skří Váš ústí. Dřeké obvinění pánasakého předpřava a vědová vř- vřava bez nep-pocení se hora.

Patte si a knížku "California a její výhody" a smatí poměkk

**Josef Křikač, Clarkson, Nebr.**